

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes. 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre. 6'00

Número suelto, 5 céntimos; atrasado, 10

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de S. José, núm. 88

TALLERES:
IMPRENTA GARCIA CRUZ

DIRECTOR:

Santiago García y Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

FUNDADO EL AÑO 1905

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

ANUNCIOS en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10; en la segunda, 10; en la tercera, 5; y en cuarta, 3.—COMUNICADOS, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—ESQUELAS mortuorias, a 10 pesetas mitad de precio a los suscriptores.

Importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono núm. 164

ADMINISTRADOR:

Manuel F. García Cruz

AYER Y HOY

Hoy

MAYO
19
1917

El "caso" del *Patricio* ha sublevado la conciencia nacional. El Gobierno, ante la inmensa gravedad de este nuevo atentado a la soberanía de España, ha adoptado la resolución que demanda la dignidad nacional llamada uno y otro día por los teutones que, en su desesperación, nada respetan y todo lo hallan lícito para sus fines. El pueblo y la prensa están con el Gobierno.

Esperemos, pues, el resultado de esta actitud tardía que se adopta.

Ayer

Los austriacos renuevan sus furiosos ataques en muchos puntos del frente, especialmente al sur del Tyrol. El comunicado italiano dice que todos fueron rechazados con grandes pérdidas para el enemigo; pero por efecto de un terrible bombardeo con cañones de todos los calibres, entre el valle de Terradolo y el Astico superior, los italianos enderezaron la línea abandonando algunas posiciones avanzadas.

MAYO
19
1916

Pears' Jabón

SALUD Y HERMOSURA

A. & F. PEARS LTD LONDON.

Cosas de la guerra

Adler quiere la paz

Dice "La Tribuna", de Roma: "En la reciente reunión de los socialistas alemanes y austriacos en Alemania, el "leader" de los austriacos, Adler, reprochó a los socialistas alemanes su megatomanía militar. Terminó su discurso con las palabras siguientes:

"En nuestro país se quiere acabar definitivamente con la guerra. Nuestros pueblos no quieren ya comprender más que la necesidad de la paz. No estamos bastante locos para pensar en las victorias militares. El triunfo es imposible."

Resumen de la ofensiva anglo-francesa

Una nota comunicada a la prensa resume la situación militar francesa en la semana del 22 al 29 de Abril último. Recuerda las estériles tentativas realizadas por el enemigo, a costa de grandes pérdidas, para recuperar las posiciones que perdió el 16 de Abril, y precisa los proyectos alcanzados por las tropas francesas en el sector del monte Sin Nombre, hacia Javincourt y en los alrededores de Coucy.

El total dice la nota aludida del botín capturado por nosotros en el campo de batalla, entre Soissons y Aubervilliers, desde el 17 de Abril, 33 de dichas divisiones de refresco. El 27 del mismo mes, 17 de ellas, considerablemente quebrantadas, habían sido conducidas a retaguardia para ser reconstituídas.

"Según nuevos informes recibidos, los alemanes que poseían 43 divisiones de reserva detrás del frente anglo francés, han debido emplear en la batalla, a partir del 9 de Abril, 33 de dichas divisiones de refresco. El 27 del mismo mes, 17 de ellas, considerablemente quebrantadas, habían sido conducidas a retaguardia para ser reconstituídas."

Los alistamientos canadienses

Desde Toronto comunican al "Times" que el total de los alistamientos canadienses para el servicio del ultramar representa una cifra 407.302 hombres. Si se añaden los contingentes canadienses para el servicio naval británico y otros especiales de la Gran Bretaña sellega al número de 420.000.

Lo del día

El caso del "Patricio"

Ha sido como la gota que rebosó el vaso donde el pueblo español bebía grandes dosis de paciencia, de esa paciencia rayana en estulticia que le han ido suministrando los gobiernos, desde el del irresoluto y apocado señor Dato, hasta el que en estos momentos regenta los destinos nacionales.

El «caso» no era para menos. Las noticias de hoy nos dicen que ha sido honda y general la indignación producida por el hundimiento del «Patricio», atacado sin previo aviso a seis millas del Cabo de San Antonio.

Tarde ha sido el despertar. Pero hemos despertado al fin del sueño estúpido, letargo de opio, que abotargaba nuestras energías. Celebremos, los que a la dignidad y al honor nacionales rendimos culto de respeto y mantenemos tales principios como un distintivo de la raza, las energías que ha recobrado el cuerpo nacional. Al fin hemos dado pruebas de tener personalidad. Al fin nos damos cuenta de cuáles son nuestros derechos, que hemos abandonado desde los comienzos de la lucha por una cómoda posición de haraganes de espíritu y de pensamiento, mientras día tras día hemos consentido que se haya estado incapacitando la personalidad de que debimos hacer ostentación para disfrutar el concepto y el respeto a que son acreedores los pueblos que saben mantenerse en el justo ambiente que reclama el interés nacional.

Esa nota que por el «caso» del «Patricio» se ha acordado enviar a Alemania, ha tiempo que debió redactarse.

Esa energía de que ahora hemos dado pruebas, demostrada anteriormente, nos hubiera evitado, no sólo estar en entredicho ante el mundo entero cuando éste se revuelve indignado contra los procedimientos de Alemania, sino los perjuicios que hemos soportado y la precaria situación en que nos hemos colocado.

Si los elementos germanófilos hubieran recapacitado un poco el mal que hacían a España al alejarse del sentir común para engrosar las filas de los que admiraban los «métodos» alemanes; si hubieran pensado que no se podía anteponer ese sentimiento de la admiración al sentimiento del orgullo y del interés general, otro fuera el plano en que España se hubiera colocado y muy otra fuera también la consideración y el trato que nos dieran todos y cada uno de los beligerantes. Pero se atrofió el cerebro del pueblo, se cobijó la acción de gobierno, el miedo invadió las esteras nacionales y ya hemos visto cómo se nos ha tratado.

Mientras nuestros germanófilos, a la cabeza de los mismos como un estandarte el tradicionalista señor Vázquez Mella, se han dedicado a cantar su amor a Alemania, ésta ha aprovechado el tiempo de nuestra anestesia total para reducir a cero la pequeña flota que teníamos con notorio perjuicio para la vida nacional.

Estos perjuicios, de los que todos hemos participado, no fueron motivo suficiente para hacer salir de su abulia a los germanófilos. Ha sido preciso que los mismos teutones, en reciprocidad de afectos hayan hundido un buque más con vilipendio de la soberanía de Es-

paña que a ellos tan poca consideración les ha merecido.

Tarde, repetimos, ha sido el despertar y tarde ha iluminado la luz el cerebro de España; mas, bendigamos esta hora de la resurrección si ella, al fin, hace que rescatemos nuestra personalidad abandonada y nos permita colocarnos en el lugar que nos pertenece.

EL CREDITO PARA OBRAS

Un nuevo aplazamiento ha venido a detener el despacho, por el Consejo de Estado, del expediente que se tramita para que se conceda a esta provincia de Canarias el ansiado crédito para obras públicas.

Lo que ocurre con este asunto va dando la razón a los vaticinios que hemos hecho, es decir, que la concesión del crédito está tropezando con dificultades que no han sido vencidas.

Desde que ese auxilio se ofreció, hasta hoy, han transcurrido muchos días, durante los cuales, por natural consecuencia, se ha ido agravando la crisis económica que se sufre en estas islas.

Dentro de muy pocos días se terminarán las obras que ejecuta el Municipio para el acueducto de las aguas Quecarán, por tanto, sin trabajo, a más de los que han cesado, gran número de obreros.

Dentro de muy pocos días, pues, se planteará nuevamente con caracteres de suma gravedad, el problema de la crisis del trabajo.

Si prontamente no se concede el crédito aludido y se da principio a las obras del Estado en proyecto, estaremos frente a un grave y temible conflicto que no sabemos cómo se podrá solucionar si se nos deja abandonados, como tenemos, a nuestros escasos recursos.

Se dice que somos amigos de la censura, pero hay casos y cosas que nos irritan. Por ejemplo. La junta de defensa actuó días pasados cuando se supo que había sido denegado el crédito por el pleno del Consejo de Estado. Pero pasó la primera impresión, se calmaron aparentemente los ánimos con las promesas rotundas que se hicieron y la Junta, lejos de persistir en su labor hasta que se obtuviera el crédito, no ha vuelto a dar señales de vida que nosotros sepamos. Es decir, que con tales promesas se dió por terminado el asunto y nadie a vuelto a ocuparse del mismo.

Si esto no es abandono, dígasenos qué es.

Emprendemos una campaña y cuando sus efectos empiezan a sentirse, la abandonamos, sin pensar que no reiterando las peticiones no llegaremos nunca a la medida de los deseos que tengamos, aunque esos deseos sean para atajar un grave conflicto que se nos echa encima.

¿Es que la Junta de defensa piensa que solo a la vista de un peligro conocido es cuando se impone su actuación?

Luchas canarias

Mañana a la tarde se celebrará en la plaza de toros un gran encuentro de luchas canarias entre los partidos de Tequesta y esta capital, que tanto han agradado.

Terminada la lucha corrida habrán varios desafíos entre los mejores luchadores de uno y otro bando.

Después se presentarán doce luchadores de los que componen el segundo equipo de la sociedad de esta ciudad Fomento de luchas canarias.

El espectáculo de mañana que empezará a las 4 en punto de la tarde, promete resultar muy atrayente.

En el teatro Viana de la Laguna se celebrará también mañana, a la una de la tarde, otro encuentro de luchas canarias entre el equipo de la sociedad Nakers de esta capital y el partido de la ciudad vecina.

Este encuentro ha despertado gran entusiasmo entre los aficionados. Para los individuos que con tal motivo de seen trasladarse, a las once de la mañana saldrá una tranvía reservado del muelle.

Dr. BETHENCOURT DEL RIO
Numancia, 4

Consultas de 9 a 10 y de 1 a 3
Gratis a los pobres de 3 a 4

Nuestra encuesta

Hemos de ser parcos

En estas columnas reproducíase ayer la opinión del colega «El Evangelio» respecto al resultado de nuestra encuesta sobre el problema de la guerra y la paz; la neutralidad y la intervención, por nosotros noblemente sometida al criterio de los demás.

La indiferencia con que ha sido acogida, ha merecido la censura del compañero y algunos calificativos duros en extremo, que no hallaremos justificados en absoluto, pero que no pueden rechazarse de plano cuando sus juicios parten de un principio, más o menos exacto, pero reflexivo al fin.

Nosotros juzgamos ese acto espontáneo de solidaridad en los compañeros de muy diferente forma, porque nos preciamos de conocer el carácter, o mejor dicho, la naturaleza de nuestros compatriotas.

Lo que «El Evangelio» considera falta de compañerismo, indiferencia, acerca del problema que contiene nuestra proposición, no es otra cosa que la consecuencia de un criterio fijo inmutable que domina y absorbe la conciencia de la mayoría de los que piensan y que les impide exteriorizar los actos de su razón. La característica de los españoles, escritores y no escritores, ha sido siempre la *idiosincrasia*. Somos enemigos de molestarnos y por nuestra inercia no cambiaríamos todos los goces de la vida, si en alcanzarnos se nos exige cualquiera acción que implique movimiento, energía, vida, progreso, porvenir.

Que no se explica este fenómeno en la prensa, cierto; pero que si ahondamos un poco se manifiesta con todos sus caracteres, no cuesta mucho descubrirlo.

La prensa en sí, rara vez refleja el resultado de sus propios estudios, más informativa que productiva, pedagógicamente hablando, su interés estriba en fijar el producto de extraños pensadores, ocultando casi siempre el propio.

A la exteriorización de esos estudios encaminábamos nuestra proposición por que entendemos que en las presentes circunstancias a nadie debe estar permitido reservar su opinión y aunque así lo esperáramos, «El Evangelio» ha roto el círculo en el cual queremos a toda costa permanecer, exponiendo noblemente su verdadera situación. Ha cumplido un deber y eso tiene que agradecerlo la opinión, ya que en los tiempos en que corremos no es frecuente objetivar las cuestiones sino circunscribirlas a las teorías subjetivas que tanto dañan a la Humanidad.

No perseguimos otro fin y aunque el resultado "numérico" ha sido escaso nos damos por satisfechos.

Exámenes

Para los exámenes de enseñanza libre (primeras listas), en el Instituto general y técnico de la Laguna, se han señalado los días del 1.º al 6 de Junio próximo.

En los colegios incorporados de Santa Cruz de la Palma del 8 al 11. En el colegio de San Isidro, de la Orotava, el 12 y 13.

En el Establecimiento de segunda enseñanza de esta Capital, del 14 al 17. En el colegio de San Ildefonso de esta misma ciudad, el 18 y 19.

En el colegio de San Ildefonso de esta misma ciudad, el 18 y 19.

En el Establecimiento de segunda enseñanza de esta Capital, del 14 al 17.

En el colegio de San Ildefonso de esta misma ciudad, el 18 y 19.

Para carreteras

Se ha recibido un telegrama del Director General de Obras Públicas dirigido al ingeniero jefe de Obras públicas y Gobernador civil que dice así:

Tengo el gusto de comunicar a usted que se han concedido 25 mil pesetas a esa Jefatura de Obras públicas para mejora de conservación de carreteras en los puntos que estimen más conveniente.

Tengo el gusto de comunicar a usted que se han concedido 25 mil pesetas a esa Jefatura de Obras públicas para mejora de conservación de carreteras en los puntos que estimen más conveniente.

La linterna de Diógenes

Asociación de cultura y fomento de La Cuesta (Tenerife)

Convocatoria

De orden del señor Presidente se convoca a los señores socios a Junta general que tendrá lugar a las catorce de la tarde del día 20 del actual en el local social, para tratar la siguiente

ORDEN DEL DIA

1.º. Dar cuenta de las gestiones practicadas por la Directiva para la adquisición de 4.560 metros a D. Santiago Molina para edificaciones.

2.º. Manifestaciones de la Presidencia.

La miseria en Baviera

Durante una reunión celebrada en Munich bajo la presidencia del alcalde, para tratar del problema de las subsistencias, el ministro del Interior, von Bretsch, expuso detenidamente la gravedad de la situación que Baviera atraviesa.

«La fabricación de pan dijo es muy difícil y si el gobierno quiere acometerla por sí se verá imposibilitado de hacerlo porque no existen actualmente cereales disponibles.

La cosecha rumana, en que todos habíamos cifrado nuestras esperanzas, será muy exigua y se tropezará, además, con grandes dificultades para transportar los stocks que aún existen. Por otra parte, Austria tendrá que tomar una buena parte de esa cosecha para remediar su aguda crisis alimenticia.

Podríamos resistir hasta el 15 de agosto si los stocks que nos anuncian responden a nuestras esperanzas.

Haremos cuanto sea posible para esperar hasta la próxima recolección pero no creo que esto sea posible. La escasez de patatas ha llegado a ser tan grande, que tendremos que conformarnos con raciones mas reducidas aun que las actuales, y así es muy difícil seguir.

El aumento de la ración de carne es contraproducente. Nos estamos comiendo nuestras riquezas en ganado. A partir de septiembre habrá desaparecido este y entonces sólo podremos comer legumbres.

Esta es nuestra situación. Es grave, gravísima. Hace falta que los campesinos pongan de su parte todo lo que puedan para darnos lo que tanta falta nos hace. También hace falta que los consumidores sean muy económicos y razonables y que se sometan a las numerosas privaciones que habrán de imponerseles, a fin de evitar que renegamos que firmar la paz del hambre.

De correos

Esta mañana se recibió correspondencia de Fernando Póo y la Palma por el vapor "Cataluña".

Por este mismo vapor se despachó hoy a las diez correspondencia para Canaria y la Península.

El vapor correo que va para La Palma y Centro de América no llegará hasta el día 28 del actual.

Así lo manifiesta la casa consignataria.

ECOS ARTISTICOS

La aplaudida compañía cómico-dramática que dirige el notable primer actor D. José Martí, y en la que figura la primera actriz Conchita Torres, va a emprender en el Infanta Isabel de Madrid una campaña artística digna de las mayores alabanzas y del decidido apoyo del público, explotando el teatro regional español poniendo en escena obras cómicas o dramáticas de costumbres regionales, sancionadas unas por el aplauso público y nuevas otras.

La Empresa ha tenido la atención de brindar a la Asociación de la Prensa la función inaugural y, aceptado el ofrecimiento se celebró el día 10 del actual, a las seis y media de la tarde, con un interesantísimo programa el que al lado de una obra de tanta intensidad, interés y observación como el drama nuevo de costumbres castellanas "La oveja perdida", figuró "Les crias" (Las criadas), uno de los más graciosos sainetes del saladísimo sainetero valenciano Escalante, cuya obra admirable debiera ser conocida en toda España.

La Empresa ha tenido la atención de brindar a la Asociación de la Prensa la función inaugural y, aceptado el ofrecimiento se celebró el día 10 del actual, a las seis y media de la tarde, con un interesantísimo programa el que al lado de una obra de tanta intensidad, interés y observación como el drama nuevo de costumbres castellanas "La oveja perdida", figuró "Les crias" (Las criadas), uno de los más graciosos sainetes del saladísimo sainetero valenciano Escalante, cuya obra admirable debiera ser conocida en toda España.

La Empresa ha tenido la atención de brindar a la Asociación de la Prensa la función inaugural y, aceptado el ofrecimiento se celebró el día 10 del actual, a las seis y media de la tarde, con un interesantísimo programa el que al lado de una obra de tanta intensidad, interés y observación como el drama nuevo de costumbres castellanas "La oveja perdida", figuró "Les crias" (Las criadas), uno de los más graciosos sainetes del saladísimo sainetero valenciano Escalante, cuya obra admirable debiera ser conocida en toda España.

ACCIDENTE

Anoche se hallaba atracada al muelle una gabarra de la casa Miller, cuyo guarda era Antonio de León.

Con objeto de ir a hablar con el saltó a la gabarra el guarda muelle de la Junta de Obras del Puerto, D. Manuel Izquierdo Rodríguez, quien tuvo la desgracia de caer dentro del depósito.

Inmediatamente Antonio pidió auxilio a una pareja de guardias de Seguridad, con cuya ayuda se sacó del fondo de la gabarra a D. Manuel, quien presentaba una lesión en el pecho.

Inmediatamente fué conducido a la Casa de Socorro, apreciándole el médico de guardia una contusión en la región torácica, que fué calificada de pronóstico reservado.

Después de curado fué conducido a su domicilio. El herido tiene 46 años de edad, es casado y natural de La Laguna.

MAURA
SUS PALABRAS EN EL LABORATORIO DE LA LOGICA

Resultado del analisis

El ex-ministro español Maura acaba de pronunciar un discurso sensacional en el cual ha dicho, que es nuestro amigo, amigo de nuestros enemigos, enemigo de nuestros enemigos y enemigo de nuestros amigos.

Matices de los sentimientos del señor Maura

Table with 2 columns: Sentiment (e.g., Declaraciones de amor, Neutralidad benevola) and two columns of counts (9, 4, 8, 6, 0, 3, 10, 10, 9, 9, 5, 10).

RESUMEN

Sentimientos expresados en favor de Alemania 67
Sentimientos expresados en nuestro favor 35
Diferencia a favor de Alemania 32

Luego, no obstante sus protestas, el señor Maura es germanofilo. Esta manera de comentar los discursos dudosos, es bastante practica, pues fue enseñada para las mas serias lecciones de moralidad, por el filosofo ingles Bentham.

Voces de la calle

¡Agua, Sr. Alcalde, agual...

Hoy nos ha visitado una comision de vecinos de las calles de Porlier y Serrano, para rogarnos pidamos al alcalde Sr. Casariego por conducto de nuestras columnas, no consienta que se les ahogue en polvo.

Dicen estos ciudadanos, que con motivo de las obras que se realizan en la Rambla de Pulido, los carruajes todos se ven obligados a entrar por la calle de Alvarez de Lugo, tomando luego por las de Porlier, Iriarte y Serrano hasta desembocar en la de Alfaro, y como ni la de Porlier, ni la de Serrano tienen su pavimento empedrado, es tal la nube de polvo que se levanta, que es materialmente imposible vivir por aquellos contornos, sin peligro de ser asfixiados.

Los precitados vecinos suplican a su señoria ordene regar convenientemente aquellas calles a fin de no verse envueltos en las constantes nubes de polvo que hoy los ahogan y que los obligan a tragar millares de microbios.

Los citados vecinos tienen derecho, como los del resto de la ciudad, según ellos manifiestan, a que las indicadas vias se hallen mejor urbanizadas y que la higiene no sea letra muerta, y ya que el estado del erario municipal no está en condiciones de emprender hoy nuevas obras de pavimentación, al menos dignese su señoria dar las ordenes oportunas para que las repetidas vias se rieguen a fin de aplacar el molesto polvo.

Asfixia más que una fragua el polvo de esos "caminos", donde gritan los vecinos don Jacinto, jagual, jagual!

Timo de las colocaciones

Contra el oficial cuarto de Hacienda, D. Juan Martínez Sánchez y su esposa D.ª Carmen A. del Castillo, domiciliados en Madrid han presentado una denuncia D. Felipe Lorenzo Torrejón y D. Alfredo Alcaide, en; presentación, además de gran número de individuos que se consideran timados.

Dicen los denunciantes que este matrimonio tenía establecida una Agencia de colocaciones en la cual se ofrecían, mediante el pago de determinada cantidad, credenciales de empleados del Estado.

Los incautos que caían en la red tenían que entregar un anticipo en metálico que variaba entre cien y mil pesetas, cantidad que la Agencia de colocaciones ofrecía devolver pasado un mes si en el transcurso de éste no había hecho entrega de la credencial prometida.

Como el plazo se ha cumplido y no sólo no han logrado aquéllos verse en el disfrute del destino que se les ofrecía, sino que ni siquiera han podido rescatar las pesetas entregadas, en concepto de anticipo, decidieron presentar la denuncia correspondiente.

Según parece, el titulado oficial de Hacienda y director de la Agencia aludida, ha desaparecido de Madrid.

Las autoridades practican las necesarias pesquisas para dar con su paradero.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica (NURSING HOME) RAYOS X

Dr. J. Rodríguez López

Calle 25 de Julio, No. 23 (Barrio de los Hoteles) Personal Técnico

Un médico-director, tres médicos ayudantes, un médico radiólogo encargado del gabinete eléctrico, y un médico director del Laboratorio.

Cirugía general. Enfermedades de vias urinarias y matriz. Operaciones de vientre, vias digestivas, apendicitis, hernias, etc., etc.

Garganta, nariz, oídos y ojos

Graduación de la vista. Inyecciones de 606.

No se admiten enfermos de enfermedades contagiosas

Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 1/2 a 5

Para los pobres: todos los días a las 4 1/2

IMPRESIONES DE UN VIAJE

Francia sale de la guerra con una autoridad y una fuerza moral enormes

Un pueblo de tan acendrado patriotismo como el francés, es invencible. El esfuerzo de Inglaterra resulta ahora eficazísimo y de una grandeza inenarrable. El concurso material de los Estados Unidos que ahora se anuncia, y el concurso moral de todo el mundo que siente amor a la causa de la justicia y de la libertad, contribuirá seguramente a precipitar el triunfo. Todo respira allí seguridad y confianza. El pueblo acata con gusto las decisiones de sus gobernantes, convencido del desinterés y patriotismo con que proceden. Los jefes del ejército proclaman que sus soldados son invencibles. Los soldados sienten por todos sus jefes un cariño y por muchos de ellos una devoción fanática. De la guerra sale Francia engrandecida, con una autoridad y una fuerza moral enorme, mil veces superior a la que tuvo en ningún momento de su historia, pero con el propósito resuelto, a su vez, de poner término, en unión de las demás naciones aliadas, a todos estos regímenes de autocracia militar y de supervivencia feudal, tan propicios por su constitución a la melagomanía imperialista, y que son, por sus ambiciones, la causa fundamental, por no decir única, de esta horrible tragedia. Ahora sí que se puede afirmar que, a la terminación de la guerra, la democracia será el ideal político que dominará en toda Europa. Nadie piensa que España puede ser un factor decisivo en el conflicto; pero desde que los Estados Unidos entraron en la guerra, es nuestra nación el Estado de mayores prestigios, por su historia, por su posición geográfica, por su condición de pueblo latino y los destinos del mundo y la organización política y económica de Europa, va a transformarse radicalmente, los pueblos aliados quieren saber con precisión cuáles son las naciones que están con ellos o contra ellos.

Melquialdes Alvarez.

Carbón que vuela

Ayer compareció en las oficinas de Vigilancia, D. Agustín Aguiar Coope manifestando que por confidencias recibidas había sabido que por las cercanías de la playa de San Antonio habían desembarcado una partida de carbón mineral sustraído la noche anterior de una gabarra de los señores Hamilton.

Al momento principiaron a practicar diligencias los vigilantes señores Encinosa y Sanz, consiguiendo detener a Rafael Rivero y ocupar 1.248 kilogramos de carbón mineral que se hallaba oculto en un pequeño cobertizo que utiliza la familia de Remigio Herrera como cocina y que se encuentra enclavado en las proximidades del derruido castillo de San Antonio.

El carbón citado comenzaba a cargarlo el carro número 209 que era guiado por Alejandro González siendo su dueño Francisco Hernández.

No se pudo detener a otros individuos que allí estaban por haberse dado a la fuga por aquella playa, cuando notaron la presencia de la policía.

Posteriormente fué detenido Mannel Hernández Cabrera (a) Pata Llana, y después se presentaron Juan Rosa Herrera y Nicolás Herrera Hernández, quienes en unión de Rafael Ribero, que se confesaron autores del delito, fueron puestos a disposición de esta Comandancia de Marina.

Comandancia de puerto

Meteorología

Madrid, 18 (13). Observatorio Comandante a marina.—Tenerife.

Son probables los chubascos y tormentas en Cataluña, Galicia, y Cantabria.

Se vende la casa de una planta de reciente construcción con habitaciones altas y azotes, en la calle Noria alta, número 21, la cual tiene instalaciones de luz eléctrica, gas y agua a presión. Para informes Imeldo Seris, 86.

VIAJEROS

En el vapor "Cataluña" llegaron esta mañana los pasajeros siguientes:

De Fernando Póo: D. Claudio Varaga Pacheco, guardia civil, y de Santa Cruz de la Palma el abogado D. Antonio Losada.

El vapor "Atlante" tomó en nuestro puertos los pasajeros siguientes:

Para Las Palmas.—D. A. Vizcaya, D. Graciliano Ayala y señora y Doña Consuelo López y otra.

Para Cádiz.—D. Pablo Díaz Calvo, D. José Suárez, doña Adelaida Espresaque, D. José Samboá, D. Enrique Carvajal y 2 más, doña Ciria Cervero y dos hijas, D. José Cruz y dos más, doña Domitica Campos, D. Antonio Toro, D. José Daniel Arce, D. Francisco Lorenzo, doña Amalia García y una niña y D. Antonio Sánchez y otro.

Notas marítimas

Patatas

Esta mañana llegó el balandro "Nicolás", trayendo de Abona un cargamento de patatas.

Pasajeros

Esta mañana llegó el vapor español "Cataluña", trayendo de Fernando Póo y escalas 2 pasajeros, y llevando 58 en tránsito.

BALOMPIÉ

En la plaza de San Francisco, de la Laguna, se celebrará mañana un encuentro de balompié entre los primeros equipos Hespérides, de aquella ciudad, y Tenerife, de esta, que promete ser una de las más reñidas de las que se han verificado ultimamente.

El espectáculo será amenizado por una banda de música, y el producto que se obtenga de la recaudación de las sillas será para la Cantina Escolar de la Laguna.

Ante de este encuentro habrá otro entre el tercero Tenerife y segundo Hespérides.

Como varios señores han manifestado deseos de presenciar esta partida de balompié, a la una saldrá del muelle un tranvía reservado, regresando a las seis.

Paseo y música

Programa de las obras musicales que ejecutará la Banda municipal mañana en la Plaza de la Constitución de 5 y media a 7 y media de la tarde:

- Primera parte: Salud, paso doble, R. Alvarez. Canción de Primavera, E. Guillet. Enseñanza Libre, fantasía, Jiménez. Aida, concertante del 2.º acto, Verdi. Segunda parte: Coppelia, danza húngara, Delibes. Sigur Jorsalfat, suite, Grieg. Marcha Americana, Sousa.

Espectáculos

Salón Nivaria

Continúa con éxito creciente la actuación de las Hermanas Obiol, en este Salón.

Anoche, la concurrencia fué numerosísima y muy distinguida.

La Muñeca mecánica, encantadora en su maravilloso trabajo, que da la perfecta ilusión de un ingenioso bebé.

Enriqueta Obiol monísima en sus lucidos bailes que ejecutó con insuperable maestría.

Las películas que se proyectaron también muy notables e interesantes. Esta noche magnífico programa, con grandes novedades.

Otro espectáculo, por cierto muy original se celebrará esta noche a las 7 y media.

A dicha hora aparecerá expuesta la prodigiosa e incomprensible Muñeca mecánica, en el escaparate de la Camisería New England, en la plaza de la Consignación.

La concurrencia de curiosos dado lo económico del espectáculo, será seguramente un llenazo.

En la matinee de mañana trabajará la

Muñeca mecánica, espectáculo, que será muy del agrado de los niños.

Parque Recreativo

El doctor Adryan con sus trabajos de hipnotismo y «similares» sigue sugestionando a la gente para que llene todas las noches el Recreativo, y lo logra. Varias veces se han agotado las localidades. A ese punto llega la sugestión.

Para esta noche y mañana se anuncian nuevas experiencias que, seguramente, promoverán nuevas discusiones entre crédulos e incrédulos y ambos bandos, para ver si pillan al Dr. Adryan en un "truco" acudirá al Parque Recreativo, y el doctor satisfecho.

V. Sierra Ruiz

MEDICO-CIRUJANO

EX-interno del Hospital clínico de Zaragoza

Consultas de 2 a 4

Gratuita para los pobres los Martes, Jueves y Sábado a las mismas horas.

Asistencia a partos

Particular 2.º, número 2 (Barrio de Salamanca)

Servicio telegráfico

(De nuestro corresponsal en Madrid)

DE ESPAÑA

Madrid, 18—23.

Indignación

El hundimiento del vapor nacional "Patricio", llevado a cabo por los alemanes a 6 millas del cabo de San Antonio y después de haber reconocido la bandera, ha causado enorme indignación.

Hasta los elementos germanofilos han sentido vergüenza ante este nuevo e intolerable atentado que nos hace Alemania.

El Gobierno

El Sr. García Prieto manifestó a los periodistas que se habían pedido detalles completos del ataque al "Patricio" para proceder como corresponde.

El Consejo

En el celebrado en la Presidencia se tomó el acuerdo de dirigir una enérgica nota al Gabinete alemán, pidiendo explicaciones amplias y la correspondiente indemnización.

Es grave

Todos los ministros convinieron en apreciar que el caso del "Patricio" entraña una gravedad inmensa, que no es posible dejar sin la reparación consiguiente.

En Palacio

El Sr. García Prieto estuvo hoy por la mañana en Palacio para dar cuenta a D. Alfonso del acuerdo que había adoptado el Gobierno en lo referente al hundimiento del "Patricio".

La nota

El Sr. García Prieto dijo a los periodistas: "La redacción de la nota está en relación directa con la gravedad del caso y de la necesidad de defender los intereses de España y la vida de sus súbditos."

La entrega

Añadió el Sr. García Prieto que la nota será entregada inmediatamente al Gobierno alemán, tramitándose en la forma de costumbre.

No se aguanta más

Sábase que en la nota se hace presente a Alemania que ya no es posible tolerar las respuestas vanas y tardías.

No se abren

En los círculos políticos se ha dicho esta tarde que el Gobierno ha desistido de abrir las Cortes, por oponerse algunos ministros en vista de la gravedad de las circunstancias.

La prensa

Toda la prensa de Madrid, incluso la de tendencias germanofilas, apoya al Gobierno en la reclamación por el ataque al "Patricio".

Lerroux

El jefe de los radicales ha hecho terminantes declaraciones con motivo del atropello que se ha hecho a España con el hundimiento del "Patricio".

Hablará

Dice que si se le impide hablar en el Parlamento, lo hará en la calle mostrando todas las consecuencias.

Un velero

El bergantín italiano "Alfonso" fué hundido por submarinos alemanes cerca del Cabo de San Antonio. Se salvó la tripulación, la cual llegó a Denia.

D. E. P.

Ha fallecido el duque de Tames, una de las personalidades más prestigiosas de la nobleza española.

Su muerte ha causado general sentimiento. El finado era actualmente Presidente del comité nacional de los Exploradores.

Mesa DE LA GUERRA

Gibraltar, 19 de Mayo de 1917.

En los Balcanes

Del comunicado oficial británico de Salónica.—Rechazamos con firmeza dos fuertes contraataques sobre el frente Kijpri Struma, haciendo 96 prisioneros.

Captura

De Haig—Hoy concluímos la captura de Bullecourt, haciendo 60 prisioneros.

Nuevos éxitos franceses

Del comunicado oficial.—Restablecimos por completo la línea al norte del molino Laffaux.

Avanzamos apreciablemente al este de Craonne y colina 108, al sur de Berry au Bac, capturando prisioneros.

La ofensiva italiana

Del parte de Roma.—Dura y prolongada lucha entre Cucco Vodice.

El bastión rocoso de Monte Cucco, desde la altura 611 hasta a la altura 524, quedó firmemente en nuestro poder.

Progresamos apreciablemente hacia una altura importante al sur de Grazigna. Desde el catorce al dieciséis hemos hecho 4,021 prisioneros, de los cuales 124 son oficiales.

REUTER.

Compañía Eléctrica e Industrial de Tenerife

Con el fin de evitar los frecuentes abusos que se cometen por individuos que se dedican al negocio de instalaciones eléctricas, presentándose como dependientes de esta Compañía, se advierte a los señores abonados que desde esta fecha todos los empleados irán provistos de un carnet de identidad, firmado por el Director-Gerente, y se ruegan exijan la exhibición del mismo, para que no haya lugar a reclamaciones.

Santa Cruz de Tenerife, 16 de Mayo de 1917.

NOTICIAS

"Castalia".—Se ha publicado el número 17 de la revista literaria "Castalia".

Enfermo.—En La Laguna se halla enfermo nuestro amigo el profesor de esta Escuela de Comercio, D. José Hernández Amador.

Le deseamos pronta mejoría.

La vida puede equipararse a una empresa mercantil; si la capacidad vital se conserva con ingresos proporcionados a los gastos, la salud es excelente; si éstos superan a los ingresos, la bancarrota se aproxima. La vida moderna tiene exigencias imposibles y como pide más de lo que uno puede dar, así se explica que la generación actual se caracterize por la miseria fisiológica, raquitismo, debilidad física y moral, anemia, neurastenia, etc.

Hay que compensar el mayor gasto que se exige a la máquina humana para prevenir la anemia, neurastenia, debilidad, raquitismo, linfatismo, y esto no es difícil de lograr con tónicos tan maravillosos como el Jarabe de Hipofosfitos Salud.

Unico aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco debe fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Exploradores.—Por haber fallecido el Excmo. Sr. Duque de Tames, Presidente de los Exploradores de España, ha quedado suspendida la función que en este club se iba a verificar en el día de mañana.

Todas las eminencias médicas que han utilizado el suero SAT I declaran que es el único elemento que utilizan, para vencer las anemias, raquitismo, escrófulas, clorosis y pretuberculosis, por sus propiedades altamente energéticas. De venta en todas las buenas farmacias.

Repartos de Territorial.—Los pliegos para la formación de los repartos de Rústica y urbana y listas cobradoras, se venden a 6 céntimos pliego en la Imprenta García Cruz, San José, 36, Santa Cruz de Tenerife.

No se sirven pedidos sin venir acompañados de su importe, y 25 céntimos para el certificado.

Para los médicos.—Exploración clínica, por el Dr. Luis Noguera Molens, 5 Ptas.

Manuel de análisis clínico de los esputos; por Remigio Dargalls; 6 pesetas.

Las anomalías mentales en los escolares, por los doctores Juan Philippe y Gr. Paul-Aoncour; 4 pesetas.

Se vende en la imprenta de este periódico.

Interesa.—Relaciones de mercancías libres de derechos.

Relaciones de mercancías que pagan arbitrios municipales.

Recibos de alquiler.

Recibos de participaciones de lotería.

Listas de jornales.

Certificados consulares para el comercio de mercancías.

Tablas de jornales.

Tarifas de arbitrios municipales.

Tarifas de consumos.

Fes de vida.

Facturas franquicia.

Se venden en la Imprenta García Cruz, San José, 36.

En la Orotava admite suscripciones a este periódico, D. Francisco Miranda Perdigón.

Empresa de coches

Después de una nueva e importante reforma, la acreditada empresa de coches de don Agustín Morales, pone en conocimiento de su numerosa clientela que a cualquier hora del día y de la noche será servida toda petición.

Para más facilidad para el cliente pueden en cualquier momento comunicarse con el teléfono número 441, parada de coches y 190 Lonja de pescado.

Se acaba de recibir

para estos días un surtido de calzado de todas clases, de las más renombradas y acreditadas fábricas a precio sin competencia. Cruz Verde, 13, frente a «Paris-House».

También se acaba de recibir un extenso surtido de zapatos de color para señoras y niños.

Máquina de coser

Se vende una magnífica máquina Singer, de bovina central, en poco dinero. Para informes dirigirse al vigilante don Rafael Sanz.

Cebollas

se vende para embarques. Informarán San Pedro Alcántara, número 5, oficinas.

Se vende

un hermoso tronco de mulas con arneses, y un coche jardinera en buen estado.

Se admiten ofertas para las mulas y coche separadamente. Fyffes Limited, Marina, No. 1.

Cristóbal Bonilla Cózar

Procurador
Puerta Canseco (antes Consolación), 25
Se ofrece para administrar fincas rústicas y urbanas.

Rosendo González
ALFONSO XIII, 79

Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería. Grabados y monturas para piedras preciosas.

Hospital Quirúrgico de la Concepción

Gratuito para pobres
anexo a la Casa de Salud del Dr. Rodríguez López

Calle 25 de Julio, No. 23

Operaciones de matriz, tumores del vientre, vías urinarias, apendicitis, ojos, oídos, garganta, etc.

Personal técnico el de la casa de Salud.

Los pobres no tendrán que abonar absolutamente nada por operaciones y estancia en el Hospital; satisfarán únicamente los gastos de medicamento y comidas.

Es conveniente que vengán provistos de una carta del facultativo que les asista o de un certificado del Alcalde de su pueblo para acreditar su pobreza.

Ramón Martín Espino
MÉDICO-CIRUJANO

Valentín Sanz, No. 7

Consultas diarias de 3 a 4 excepto los domingos.

Se desea comprar

una máquina desgranadora de maíz ya usada, pero en buen estado de conservación y a un precio módico.

Dirigirse las ofertas a señores Fyffes Limited, Santa Cruz de Tenerife.

La Distinguida

Fábrica de Tabacos

de
IGNACIO ZAMORANO

Premios

Habiendo resultado agraciados con los números 13544 y 21578 el primero y el segundo premio de la Lotería Nacional en la jugada del primero del corriente mes, se pone en conocimiento del público, que las personas que posean los tickets de esta fábrica con los expresados números, pueden pasar por la misma a recoger el montón de Manila y el reloj para caballero que corresponden por su orden a dichos números, según tiene ofrecido esta fábrica.

La entrega de estos objetos caduca pasado el día primero de Julio del corriente año.

En breve llevarán mis cajillas unos preciosos cromitos que se esperan de la Península, y en el intervalo, pondré en las mismas, estampillas con vistas de la guerra europea.

REGALO VIUDA DE GIL

NORTE 8

Esta casa, queriendo obsequiar a su numerosa clientela y al público en general, regalará un corsé lavable y desmontable a toda persona que haga compras en su establecimiento por valor de tres pesetas en adelante, entregándole un cupón.

Además existe un gran surtido de corsés hechos, desde dos pesetas, y se siguen confeccionando a medida en todas clases y formas, fajas, ajustadores, espaldillas, gran surtido de velos de mañana, bolsos, sutaches en oro y plata, encajes de todas clases, sedas para bordar, cuellos, puños, corbatas y bordados por kilos.

Se alquilan

una casa situada en la finca «LA ABELERA», cerca de la casa del Dr. Domínguez, en la Costa.

Un almacén situado en la calle de Alfonso XIII número 21.

Para informes dirigirse a F. S. Bellamy, calle de Alfonso XIII, núm. 84.



Todos admiran en Dato la elegancia y la finura.

¿A qué se debe, preguntan, de su calva la tersura?

Aunque no de un modo cierto no falta quien asegure,

que es por usar en secreto los productos PECA-CURA.

Jabón 1'25; Crema 1'75; Polvos 2, Agua 5 pesetas

Creación Cortés Hermanos, Barcelona

Legumbres

Se venden 7.000 kilos de LENTEJAS PARDAS, clase superior, para alimento de ganado.

Diríjense las ofertas (expresando también el precio máximo que pagarían por los cien kilos) a los señores Elder & Fyffes Limited, Hoya Grande, Adeje.

AZUFRE

Flor primera

similar marca

«VEZIAN»

De venta casa Manuel F. Feria, Santa Cruz de Tenerife.

Máquinas de escribir: : : : : EXISTENCIA EN TODAS LAS MARCAS

Ahorre usted su dinero comprando sus máquinas en esta casa. Contratos a distintos plazos. Garantizado el mejor funcionamiento de toda máquina que se venda en esta casa. Representantes en todas las islas.

Accesorios

Existencia en rodillos legítimos de canchú para las marcas YOST, REMINGTON, UNDERWOOD y SMITH PREMIER, tipos, portatipos, cristales, cuerdas para Remington, pisapapeles, portacintas para Hamond etc.

Para pedidos Antonio Acosta, calle Bethencourt Alfonso, número 18 (antes San José).—Santa Cruz de Tenerife.

Miller, Wolfson & Co. Ltd.
BANQUEROS
3, EDUARDO COBIÁN, 3
(ANTES MARINA)
Sta. Cruz de Tenerife
Islas Canarias

LA ECONOMÍA
Salón de Patatas
DE
Acuña y Santiago
Calle de Miraflores, No. 1 triplicado. — Teléfono No. 49

No comprar patatas sin antes haber visitado dicho establecimiento.

Advertencia importante

RETORTA «EL CAMELLO»

Hace más de veinte años que vendemos en las Islas Canarias, una tela blanca llamada



RETORTA EL CAMELLO

cuya marca y nomenclaturas de nuestra exclusiva propiedad.

Como que últimamente nosotros hemos tropezado con varias falsificaciones de la marca aquí reproducida, advertimos por el presente anuncio que estamos dispuestos a valernos de los medios que nos proporcionan los tribunales para defender nuestros derechos en caso de volver a aparecer las falsificaciones a que aludimos.

M. HURST & COMPANÍA LTD. MANCHESTER.

Sobres de clase buena y a precios baratos, ratísimos, se venden en la IMPRENTA GARCÍA CRUZ, San José, 36.

Notice

According to a Royal Decree recently published it becomes necessary for all British Subjects either to register themselves, or to renew registration if already registered, at the offices of His Excellency the Civil Governor.

In the case of visitors this registration has to be effected before 8th April, and in the case of residents before 30th April.

Applicants for registration at the Civil Governor's must be provided with a Consular Certificate of Identity or with a Passport vised at British Consulate.

The Royal Decree applies to all foreigners of 14 years of age and upwards.

British Consulate, Tenerife. March 26th, 1917.

Banco Vitalicio de España
Compañía Anónima de Seguros

Pesetas
Capital suscrito 15.000.000'00
Capital desembolsado 3.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1915, comprendidos los reaseguros 37.253.101'12
Pagado a los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1915 70.538.361'59
Esta sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte de asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y en forma de usufructos y nudas propiedades.

Representaciones en toda España
DOMICILIO SOCIAL:
Rambla de Cataluña 18 y Cortes 603
BARCELONA

Autorizado por la Comisaría General de Inspección de Seguros.

Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector Regional de la Compañía D. Emilio Mandillo, Alfonso XIII, núm. 82.

Delegados:
EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
Señores Viuda e hijos de Juan La-Roché.
EN LAS PALMAS
Sres. Hijos de Juan Rodríguez y González.

Carbón vegetal

El almacén de ultramarinos **Mi Bodega**

tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y al público en general, que para mayor prontitud en el servicio a domicilio del **CARBÓN VEGETAL** deben pasar los avisos al citado almacén. Teléfono No. 42.

También se vende **Carbón Cok.**

Queso del país

Se venden

15 quintales de riquísimo queso, de ganado cabrío de la Hoya Grande, de Adeje, al precio de 75 pesetas el quintal, puesto sobre el muellecito de Los Mozos (Hoya Grande).

Diríjense las ofertas a los señores Elders, Fyffes Ltd., en Hoya Grande, o a los Sres. Fyffes Ltd. en plaza.

Si usted desea que sus anuncios sean leídos, publíquelos en este diario.— Precio muy barato.

lla pecadora» compañera de mi fuga, a quien sólo conozco desde hace ocho o diez semanas, es Bibiana, condesa de Lin, nombre que seguramente no habrás oído hasta ahora.

«No creas, Leonor, que pretendo disculparme, porque no tengo disculpa; el crimen que cometo no merece perdón.

«Olvida, bien mío, a este miserable que te promete no volver a ponerse en tu camino.

«Guillermito, mi amado hijo querido para quien pido a Dios todas sus bendiciones, me sucederá, y continuaréis viviendo en Dunwold, hasta que llegue a la mayor edad.

«Al escribir estas líneas, que seguramente van a desgarrarte el alma, me considero, Leonor de mi vida, el hombre más infame y desgraciado de la creación. Oh, bella y amada esposa! Olvidame, pues me escondo en la obscuridad de la muerte! Adiós para siempre, adiós.»

Quando Leonor hubo concluido la lectura de esta terrible carta, cayó de rodillas, cubrióse el rostro con las manos y lloró amargamente. En aquella actitud, bajo la natural vehemencia de sus sentimientos, y anonadada por la profunda impresión que sus desventuras le proporcionaba, horrorizábase y si felicidad había en el mundo acababa de extinguirse para ella.

llenaba de tribulaciones. En vano el aya y Rosa, su doncella predilecta, intentaban reanimarla; a cuantas palabras de consuelo le dirigían, contestaba la joven con sollozos y lágrimas.

«Crea usted, señora—decía el aya conmovida—, que lo que ocurre no es nada extraño; una carta puede extraviarse... un viajero puede perder un tren... eso es lo más natural del mundo.

Hasta el mismo Benet, deseando consolar a su señora agregó:

«No se inquiete, señora; si la ausencia del señor obedeciera a alguna desgracia, tenga usted la seguridad de que ya lo sabríamos; pronto conoceremos cual es el insignificante motivo que lo retiene.

La señora Ridal agradeció a sus tres fieles servidores los consuelos que le prodigaron, y, reprimiendo las lágrimas, trató de sonreír al exponer sus deseos de que la dejaran sola. No bien se hubieron marchado los sirvientes, le faltaron las fuerzas por completo, y, dejándose caer en un sofá, prorrumpió en amargo llanto.

Llorando en silencio permaneció largo rato hasta que experimentando su alma la necesidad de algún alivio dirigióse a la biblioteca con la esperanza de consolarse en el lugar que habitualmente ocupaba su marido.

«¿Dónde estará!—repetía incesantemente—. ¿Quién lo retiene lejos de mí?

Y, al decir esto, sintió que un dolor terrible desgarraba su alma.

«Oh!—exclamaba pretendiendo mitigar su pena—. Qué tonta soy! ¿Qué tiene de particular la tardanza de Lionel? Pues qué, ¿no es posible que haya necesitado arreglar algún asunto? ¿Pero por qué no me escribe? ¿Me habrá dado al olvido?

Línea de Vapores Fruteros de Otto Thoresen

Servicio semanal directo entre Islas Canarias y New-York

SERVICIO INTERINSULAR

por los vapores **SANCHO, SAN SEBASTIÁN y SAN JUAN**

Salidas regulares para La Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife

Para más informes dirigirse a las oficinas de **OTTO THORESEN**
Marina, 47-Santa Cruz de Tenerife

Línea a las Antillas de la Compañía Trasmediterránea

Hacia el 19 del corriente se espera en este puerto el magnifico vapor **TAMBRE** que saldrá para Puerto Rico y Habana, admitiendo carga para ambos puertos. — Para informes, BOSCH Y SINTES (Casa J. A. Brage).

Compañía Trasmediterránea

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias que efectúan los vapores Reina Victoria y Delfin, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica, telegrafía sin hilos y excelente trato.

Cuatro viajes al mes saliendo de Sta. Cruz de Tenerife los días 2 ó 3, 11, 17 y 26

SERVICIO DE MAYO

PARA CADIZ. — Vapor DELFIN, Capitán Bachs, el día 3.

PARA CADIZ Y SEVILLA. — Vapor REINA VICTORIA, Capitán Maestre, los días 11 y 26.

PARA CADIZ (vía Las Palmas). — Vapor DELFIN, Capitán Bachs, el día 17.

PARA LAS PALMAS, los días 7, 17, 22 y 29 a las 10 de la noche.

PARA SANTA CRUZ DE LA PALMA, el día 15 a las 8 de la noche.

Agente: J. A. BRAGE, Cruz Verde, 24.

THE GUARDIAN ASSURANCE Co. Ltd.

DE LONDRES

FUNDADA EN 1821

(Compañía Anónima de Seguros contra Incendios)

Agentes para las Islas Canarias,

Hamilton & Co.

Gran Bazar Francés

(Casa CLAVERIE fundada en 1863)

Surtido moderno en joyas de oro de 18 kilates y platino con piedras preciosas. Alhajas de ocasión a precios excepcionales.

Relojes de oro 18 kilates, plata níquel, plata, acero y níquel, para señoras y caballeros. Objetos de plata de ley y metal blanco, propios para regalos.

Completo surtido de óptica de la «Société des Lunetiers» de París. Perfumería. Artículos de piel. Baules. Maletas. Calzado. Sombreros y Gorras. Ropa hecha. Géneros de punto de seda, hilo, lana y algodón. Camisas. Calzoncillos. Cuellos. Paños. Corbatas. Pañuelos. Calcetines. Guantes. Paraguas. Parasoles. Bastones, etc.

ULTIMAS NOVEDADES EN TODA CLASE DE ARTICULOS

PRECIOS VERDADERAMENTE SIN COMPETENCIA

1, Plaza de la Constitución, 1

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de **SEGUROS** de Londres

Fundada el año 1720

CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTIAS EN 31 DE DICIEMBRE DE 1914

£ 5.495.401

Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909.

Tiene hecho el depósito que ordena la nueva ley de Seguros.

Agente en Tenerife del Departamento de Incendios,

Miguel Rodríguez Baeza

Dirección: Canales, 36.

Nicolás Dehesa

Banca y Cambio

Alfonso XIII, 64

Emite giros sobre todos los países.

Pagos telegráficos.

Cartas de crédito.

Descuentos y Cobros.

Cuentas corrientes.

Compra Cheques y Letras.

Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias.

Cartulinas para retratos se venden en la imprenta de este diario.

Norwich Union

Compañía inglesa de seguros contra incendios y riesgos marítimos

AGENTES: **ELDER DEMPSTER (Tenerife) Ltd.**

Alfonso XIII, 84.

IMPRENTA GARCÍA CRUZ

Talleres en que se imprime el diario **EL PROGRESO**

San José, 36, — Santa Cruz de Tenerife

En este establecimiento, montado con todos los adelantos del arte, se hacen facturas, memorandums, papeles timbrados para cartas, sobres impresos, tarjetas-anuncios, tarjetas visita en blanco y luto y todos los impresos que se necesitan para el comercio y las industrias, sociedades, corporaciones, etc., etc.

También se imprimen libros, folletos y periódicos.

En esta misma casa hay existencia de modelación municipal. Todos los trabajos se hacen con prontitud y esmero, siendo sus precios muy económicos. Si se encargan algunos millares las rebajas son importantísimas.

LA MODERNA

ALMACEN DE CALZADO

DE VIUDA E HIJOS DE MIGUEL REYES SÁNCHEZ

Cruz Verde, No. 12

Si deseáis comprar un buen par de zapatos, buena calidad y última moda, no visitéis ningún establecimiento de calzado sin antes pasar por éste, pues este almacén acaba de recibir un extenso y variado surtido en calzado de caballero, señoras y niños últimas novedades el cual vende a precios económicos.

No confundirse: Cruz Verde, número 12, esquina a Ineldo Seris

ES EL ALMACEN QUE MAS BARATO VENDE

Los Padres de Familia

que con motivo de la falta de trabajo no puedan pagar cuotas crecidas por la enseñanza de sus hijos, se les participa que por **una peseta al mes** pueden ingresar éstos en las escuelas de «La Benéfica», en las cuales se les facilita gratuitamente todo lo necesario para aprender, menos libros; teniendo además de recho en caso de enfermedad, al socorro diario de Ptas. 0'75, a que les receten los médicos de esta sociedad y a adquirir en las farmacias de esta capital las medicinas que se les recete.

Además tienen todos los derechos que disfrutan los demás socios.

Sobres de clase buena y barata,

se venden en la Imprenta García Cruz, San José, No. 36.

Estados de Consumos

se venden en la Imprenta García Cruz, calle de San José, núm. 36.

Consultorio Médico-Quirúrgico

de **J. Aparicio Suárez**

Ex-interno por concurso del Hospital de San Juan de Dios, idem por oposición del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Cádiz

Medicina interna. — Cirujía general. — Enfermedades de los ojos. — Sifilografía. — Inyecciones ultravenosas de Salvarsan (606), Neosalvarsan.

Horas de consulta de 1 a 2.

Para los pobres de 2 a 3, excepto los domingos. — Rambla de Pulido 51.

Vicente Bernabé Galván

Médico Cirujano

Viera y Clavijo, número 5

Consultas diarias de 1 a 3.

Gratis para los pobres los lunes y viernes de 3 a 4.

Diego López Daute

Médico-cirujano

Serrano, 44 — Teléfono, 446

Consulta general de Medicina interna. Especial de tuberculosis. Enfermedades de la infancia gastro intestinales y de la sangre.

Todos los días de 2 a 4 y de 7 a 8 de la noche.

Casa de Salud Operatoria de Nuestra Señora de Lourdes

Robayna, 12 esquina a Gran Vía (Barrio de los Hoteles)

Médico-Director:

Dr. D. Anatael Cabrera

Cirujía General. Operaciones de vientre. Cura radical de hernias. Operación de la apendicitis; de tumores de la matriz; de quistes del Ovario. Vías genito-urinarias. Ginecología (enfermedades de la mujer).

Esta clínica, montada con todos los adelantos modernos, se pone a la disposición de los señores médicos y del público, pues en ella se admiten toda clase de enfermos de cirugía (no contagiosos), pudiendo ser operado por el cirujano que el enfermo lesee.

Sifilografía. — Inyecciones intravenosas de NEOSALVARSAN (606) francés y alemán

Consulta, todos los días de 3 a 5, excepto los domingos.

INSTALACION DE RAYOS X

A DISPOSICION DE TODOS LOS SEÑORES MEDICOS

anexa a la casa de Salud del

DR. RODRIGUEZ LOPEZ

Calle 25 de Julio, No 23

Ultimo modelo con todos los adelantos modernos.

Para el diagnóstico de enfermedades de los Huesos, Estómago, Intestinos, Pulmones, Corazón, Bazo, Hígado, Vías urinarias, etc., permitiendo ver con detalles estos órganos.

Con material completo para Radiografía y Radioterapia.

DOCTOR SECCHI

Medicina interna, Cirujía general, Partos

Inyecciones intravenosas, 606 (Ehrlich)

Consultas de 12 a 2. Teléfono 296

Valentín Sanz, 29.

Laboratorio Provincial de Higiene

Análisis químicos y bacteriológicos.

Análisis clínicos.

Análisis cualitativos y cuantitativos de aguas, sustancias alimenticias y productos patológicos (sangre, esputos, jugo gástrico, orina, exudados, heces, etc., etc.) Preparación de toda clase de vacunas autógenas.

Reacción original de Wasserman. (Diagnóstico de las sífilis) los miércoles, se admite sangre hasta los martes por la mañana.

Las reacciones pueden ser comprobadas personalmente por los señores médicos, los miércoles por la tarde.

18 LEONOR

Y ante esa idea, volvía a entretenerse.

Maquinalmente, se dirigió al salón y detúvose frente a un magnífico cuadro que representaba a Lionel, y que era una de las mejores obras de Millais. El hermoso y simpático rostro del joven parecía destacarse del lienzo descubriéndose en su rostro los signos de una oculta debilidad, a pesar de su aspecto varonil.

Largo tiempo pasó la joven contemplándolo.

— Oh, amor mío! ¿Dónde estás? — exclamó con doloroso acento; y, por una ilusión de su fantasía pareció ver que los labios del retrato se plegaban en una sonrisa.

Tanta era la angustia de Leonor y tan atribulado se encontraba su espíritu, que, para mitigar su desconsuelo pidió que le llevaran a sus dos hijos; pero... la presencia de aquellas hermosas criaturas sólo sirvió para acrecentar su dolor; el parecido que tenía Guillermito con su padre y la inocente sonrisa de la linda Victoria la torturaban más.

Sola y desconsolada la bella joven, cedió a las instancias del aya de que bajara al comedor, y, después de tomar algún alimento, salió al jardín a esperar al correo. El mayordomo no tardó en presentarse con varias cartas; al cogerlas, Leonor trató de disimular su ansiedad, pero a pesar de los esfuerzos que hizo, no pudo ocultar su emoción a los ojos del fiel Benet.

Dirigió una muda y fervorosa oración al cielo, y un rayo de luz, que lo mismo podía ser dolor que de alegría, iluminó su rostro; acababa de ver que la dirección de una de las cartas estaba escrita por su marido.

— Oh! Gracias, Dios mío! Al fin, voy a tener noticias tuyas!

19 BIBLIOTECA DE "EL PROGRESO"

Separó la carta de entre las demás y la besó repetidas veces, no atreviéndose a rasgar el sobre.

Leonor tomó asiento en una silla del jardín, rodeada de margaritas blancas y amarillas, que formaban un alegre contraste con el verde césped.

Leonor estaba encantadora con la sonrisa en los labios y la cabellera bañada por el sol, cuando con mano temblorosa y el corazón palpitante, se disponía a abrir la carta del hombre a quien tanto amaba.

La joven besó nuevamente el sobre al abrirlo y, desdoblado el pliego que contenía, leyó, con profunda emoción, lo siguiente:

«Leonor: Si supieras acertar a leer en el corazón de quien tanto te ha amado, verías que lo que más le aflige al escribirte es el dolor que va a causarte. Cuando esta carta llegue a tu poder, me encontraré muy lejos de ti, y habré abandonado, para siempre a la más dulce, sincera y cariñosa esposa que hombre alguno ha conocido... Pero sírvate de consuelo, bien mío saber que no te abandono por cansancio, por aburrimiento ni por desamor, aunque lo hago voluntariamente y con plena conciencia del mal que te ocasiono... Sé que aunque no lo merezco, me amas con toda tu alma y también, que esta carta va a poner término a tu felicidad; pero el destino es más fuerte que yo, y aunque has sido y continúas siendo un ángel para mí, te abandono por otra mujer que dista mucho de parecérsete.

«Prefiero ser yo, quien te revele el horrendo crimen que cometo, antes que otros puedan informarte. ¿Pero soy yo quien escribe, o es el espíritu del mal que se ha apoderado de mí?

«Si te abandono a tí y a mis queridos hijos; y la «be-